
POĈELI RADOVI NA SPOMENIKU  
MUSLIMANIMA – HRVATSKIM ŠEHIDIMA 

 

 
U Zagrebu su 6. rujna 2011. započeli radovi oko uređenja spomen-parka muslimanima 

poginulih u Domovinskom ratu u Hrvatskoj 1991.-1995. 
Spomenik je autorsko djelo arhitekta Mesuda Bužimkića, a zamišljen je kao predivan park, 

dostupan svakome građaninu. Svečanosti početaka radova prisustvovali su brojni uglednici, 
te roditelji i rođaci poginulih branitelja. 

 
Svečanost je započela nadahnutim govorom Hamdije Malića, predsjednika UBBDRH, koji je 

goste upoznao sa sudjelovanjem Bošnjaka u obrani Republike Hrvatske. 
Poslije njega, govorio je muftija Ševko ef. Omerbašić čiji govor ovdje u cjelini donosimo: 

RIJEĈ MUFTIJE ŠEVKA EF. OMERBAŠIĆA 
Poštovani, prošlo je više od četiri godine otkako smo, 28. 5. 2007 godine, ovdje 
položili temeljni kamen Spomenika poginulim Bošnjacima-dragovoljcima 
Domovinskog rata. Prije tog datuma i nakon njega održane su brojne 



sjednice Odbora za gradnju Spomen-obilježja, kao i sjednice Udruge Bošnjaka- 
dragovoljaca u želji da se realizira davno osmišljena ideja trajnijeg odavanja 
počasti poginulim braniteljima. Danas, zahvaljujući Gradu Zagrebu, počinje 
realizacija te zamisli.  
Još uvijek su mi u svježem sjećanju prvi dragovoljci koji su u ljeto i ranu jesen 
1991. godine dolazili ovdje u džamiju i zanimali se kako otići na bojišta u 
obranu domovine. Zato sam tijekom rasprave gdje podići spomenik 
braniteljima inzistirao da to bude upravo ovdje odakle su odlazili i gdje će im 
vjernici učenjem Fatihe odavati svakodnevno počast.  
Tijekom svih ovih godina u raspravi oko spomen-obilježja bilo je različitih 
mišljenja. Mnogi su se pitali da li treba podizati obilježja braniteljima po 
nacionalnoj pripadnosti. Mi u Islamskoj zajednici nismo shvatili podizanje 
ovog spomenika isključivo Bošnjacima nego prije svega borcima koji su 
potaknuti odredbama svoje vjere pošli u obranu zemlje, a odužiti im se i 
zahvaliti možemo zazivom Božje milosti i oprosta, jer Svevišnji u Kur'anu kaže: 
Ne računajte da su borci poginuli na Božjem putu mrtvi. Oni su živi ali vi ne 
to ne osjećate.  
Sve dok njihova djela i imena budu spominjana, oni će biti tu s nama – živi.  
Želim ovom prigodom odati dužno priznanje i iskrenu zahvalnost Gradskoj 
upravi Grada Zagreba, na čelu s gradonačelnikom, koji su tijekom svih ovih 
godina imali osjećaj dužnosti i brige za podizanjem ovog Spomen-obilježja. 
Zahvaljujemo i Udruzi dobrovoljaca Bošnjaka koji su svih ovih godina bili 
uporni i strpljivi u pripremi izgradnje. Uvjeren sam da će Spomenik pored 
kulturne funkcije imati i onu socijalnu i društvenu, i da će postati mjesto 
okupljanja i rekreacije, a imena branitelja ispisana na njemu upozoravati nas 
da im dugujemo veliku zahvalnost. 

 



 

 
Početak radova Spomen-parka poginulim Bošnjacima pozdravio je i mr. sc. Zoran Komar, 

državni tajnik u Ministarstvu obitelji, branitelja i međugeneracijske solidarnosti. 

 
Posljednji govornik bio je umirovljeni brigadir Miodrag Demo, izaslanik gradonačelnika 

Zagreba, Milana Bandića. 



 
Zapravo, sve nas je zanimao taj početak radova budući da spomenik našim šehidima 

očekujemo odavno. Valjalo se sve poklopiti, pronaći sredstva kako bi spomenik bio ponos 
svima nama, a osobito roditeljima, djeci, braći i sestrama naših šehida. 

 
Vrućina je bila gotovo nesnosna, ali su se oni koji su došli pozdraviti početak radova snašli i 

u hladu pažljivo saslušali sve govornike. 



 
Među onima koji su došli pozdraviti početak radova bilo je i boraca Domovinskoga rata, 

suboraca naših šehida koji su se prisjećali svojih mrtvih suboraca s posebnim poštovanjem. U 
tišini, s tugom u srcu i suzom u oku. 

 
Među brojnim uzvanicima i gostima, našli su se, s lijeva: liječnik, dr. sc. Gzim Redžepi, 

predsjednik Medžisa IZ za grad Zagreb, hafiz Aziz Alili, glavni imam Zagrebačke džamije, i 
Mehmed Aganović, pukovnik HV u mirovini. 



 
Poslije svih govora, izaslanik gradonačelnika Bandića, brigadir Miodrag Demo, odveo nas je 

do gradilišta na kojem su radnici, uz pljesak svih nazočnih, započeli radove.  

 
Dok je bager kopao, munara džamije kao da nadgleda sve to, radujući se što će u njenom 

okrilju osvanuti možda najljepši park u Zagrebu, park kao sjećanje na oko 1100 šehida koji su 
svoje živote ugradili u samostalnost i slobodu Republike Hrvatske. (K. M.) 


